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XUMuUs
9 kJaacce
Bropoii 3Tan
1 BapuaHt

3aganue 1

A — mpocToe BEeIIecTBO, KpacHO-Oypast JIeTy4qast siIOBUTAsl )KUJKOCTh C CHIIBHBIM HEIPUSATHBIM
3anaxoM. Bmepswie monyudena B 1825 rony crynentom ['eitnensOeprckoro ynupepcutera Kapi
JleBurom, olHaKo 00 3TOM OTKPBITHH CTAJIO M3BECTHO IMO3JIHEE, MOCE TOTO Kak B 1926 romy AHTyaH-
Kepom banap Beiaenni1 €€ U3 307161 MOPCKUX BOJIOPOCIIEH.

B — kpuctaimuyeckuii Oenblii mopomiok, 0e3 3amaxa. XOpoIlo pacTBOPUM BOJIE, OYCHB
MaJIOpacTBOPUM B OPraHUYECKUX pacTBoputelsix. OkpaiuBaet miaMs B proaeToBsii 11BeT. He s10BuUT.

C — an0BUTHIN OECIBETHBIN T'a3, C PE3KUM YAYILIUBBIM 3a1aX0M, XOPOIIO paCTBOPUMBIil B BOJIE,
2,79 pa3za TspKenee Bo3ayxa.

1. Banmummre ¢dopmynsl BemectB A, B u C. HazoBuTe BemiecTBa MO MEXIYHApOIHOU
HoMeHkJatype. CocraB BemiecTtBa C MOATBEPIUTE PACUCTOM.

2. 3anuiuTe ypaBHEHHs pEaKlUid, COTJIACHO CXEMeE:
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3. Beruucnure maccy conu B u o0bemM KOHLIeHTpUpoBaHHOM cepHOi KuciaoTel (Cv = 17 Mounb/n),
HeoOXO0IMMBIE IS TIONTydenus 5,15 M Bemecta A (mmotHOCTS paBHa 3,105 r/evd).

Pemienue

1. A — Brz, 6pom; B — KBr, 6pomua kanus; C — HBr, 6GpoMmoBoiopo. 6 0a10B
3a nazeanue no 0,5 banna, 3a hopmyny no 0,5 6anna

M(HBr) = 2,79x29 = 80,9 (r/mom5) 4 panna
2.

Bro+ 6H20 + 2P = 6HBr + 2H3PO3 2 bayuna
Br, + 2K = 2KBr 2 basna
2KBr + 3H2S04 = Br2 + SO, + 2KHSO4 + 2H20 2 bayuna
2KBr + Clz = Br2 + 2KCl 2 basna
Br, + H, = 2HBr 2 bayuna
1.

m(Brz2) = 5,15x3,105 = 15,99 (1), 1 6ann
n(Brz) = 15,99/160 = 0,1 (mMob). 1 6amn
n(KBr) = 0,2 (monp), m(KBr) = 0,2x119 = 23,8 (1) 1 6ann
n(H2S04) = 0,3 (Mob), 1 6ann
V(H2S04) =0,3/17 = 0,0176 (;1) = 17,6 (M) 1 6ana
HUTOIro 25 6as10B

3aganue 2



Munepan xarbkaumum BIEPBBIE OMUCaH MpodeccopoM MHUHEpaIorud MUHXEHCKOTO
yauBepcurera Opannem ¢pon Kobdenem. 1o XpynKue npo3padyHble KPUCTAIUIBI HACHIILIEHHOTO CUHETO
[[BeTa, WHOTJA 3€JIHbICE WM CBETIO-ronyOnie. KOJIEKIMOHEphl XpaHSAT €ro B CIHEIUATBHBIX
KOHTeHepax, 1ocjie MPUKOCHOBEHUS K MUHEPaTy HY>KHO 0053aTEIbHO BBIMSTH PYKH.

[To XxMMHUYECKOMY COCTaBY XaJbKaHTUT — KPUCTAILIOTUJIPAT, coaepxamuii 36 % (macc.) BOJbI,
38,4 % (Macc.) KHUCIOTHOTO OCTaTKa CHUJIBHOW JIByXOCHOBHOWM KHCIOTBI U 25,6 % (Mmacc.)
JIBYXBaJCHTHOTO MeTayuia. [lpu pacTBOpeHMH MUHEpalia B BOJE 0Opa3yeTcsi HACHIINICHHBIH CHHUN
pacTBop, KOTOPBIA MMeeT Kuciyio cpeny. [Ipu mobaBieHun K pacTBOpY COJIM pacTBOpa FHAPOKCUAA
HaTpusi 00pazyeTcsi CHHUN OCa/IOK.

1. 3anumure dhopMyny MuHepaia XaibKkaHTUT. OTBET moATBepAuTe pacueTroM. HazoBure comib
10 MEXTyHapOJIHON HOMEHKIIATYpE.

2. 3anuimTe ypaBHEHHUE JUCCOLUAIUU COH B PACTBOPE.

3. O0wscHUTE KUCIYIO cpeny pacTBopa. OTBET MOATBEPAUTE YPABHEHUEM PEAKIIHH.

4. 3anuiuTe YypaBHEHHE B3aWMOJCWUCTBUA COJIUM C PACTBOPOM THIPOKCHIA HATpus B
MOJIEKYJISIPHON ¥ HOHHOM (hopMax.

1) 5. Beluucaure Maccy ocaaka, ecid i B3aumogenctus ¢ 200 il pacTBOpa THIPOKCHIA

HATpUS C MOJISIPHON KOHIeHTpamued 1,25 moins/n, 6but B3aT 10 % (Macc.) pacTBOp couid,
o6beMoM 180 mi (roTHOCTH pacTBopa 1,111 r/em®)

Pemenue:
1. CuS0O4.5H20 2 pasia
2. menrtaruapar cyabdara meau (II) 1 6ana

CuIbHas IBYXOCHOBHAs KHCI0Ta — cepHast, H2SO4, KHCIOTHBIIH ocTaTok — SO42".

CooTHolleHHEe MeTalia U cyib(ar-uoHa 1:1, Tak Kak MeTasll JIBYXBaJCHTHBIM.

25,6/M = 38,4/96, M = 64 r/M0I1b, METAILI — MEb.

®opmyna comu CuSOs. M = 160 r/mois, 310 (100-36) = 64 % (Macc.) OT MacChl KPUCTAIIOTUAPATA,
torga M(kpucramtoruapara) = (160x100)/64 = 250 r/mons, M (H20) = (250-160) = 90 r/mMo1b, 9uCIIO
MOJIEKYJ BOJbI paBHO 90/18 = 5.

3a pacuer 5 6amoB
2. CuSO4 = Cu?* + S04~ 2 bayuna
3. B pactBope cynbsdara meau (II) mpoTexaet ruaposn3 Mo KaTHOHY: 3 6anaa
2CuS04 + 2H,0 = (CuOH),2S04 + H2SO4
Cu?* + H,0 = CuOH* + H* 2 6anna
B PE3yJIbTaTe peakiiiu 00pa3yTCs MPOTOHBI — CPeia KUCITas.
4. CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH); + NazS04 2 6aJ1a
Cu?* + SO4% + 2Na* + 20H = Cu(OH); + 2Na* + SOs*
Cu?" + 20H" = Cu(OH); 2 6aana
5. m(p-pa CuSO4) = 180x1,111 = 200 (r), m(CuS0O4) = 0,1x200 = 20 (r), n(CuSOs) = 20/160 = 0,125
(mo7B) 2 6asuta
n(NaOH) = 1,25x0,2 = 0,25 (mMonb), COOTHOIIEHHE peareHToB 1:2, CTEXHOMETPUYECKOe
B3aMIMO/ICHCTBHE. 2 basna
n(Cu(OH)2) = 0,125 (moik), m(Cu(OH)2) = 0,125x98 = 12,25 (1) 2 bayna
HUTOTO 25 danioB
3aganme 3

Comu A m B UMEOT 0IMHAKOBBIM KauyeCTBEHHBIN, HO pa3HbIN KOJIMYECTBEHHBIH cocTaBs. llpu
KOHTAKTE C BJIAXKHBIM BO3JyXOM IIpHM KOMHATHOM TeMIlepaType cojib A mpeBpamaercsa B coib b
(peaknus 1).

[Ipu HeOonpIIOM HarpeBaHMM O0€ COJIM pasnaratoTcst 0e3 oOpa3oBaHMs TBEPJOrO OCTaTKa
(peakuuu 2, 3). KauecTBeHHBIN COCTaB ra3oBbIX CMecCeH, MOJIyYeHHBIX MpU pasiiokeHuu coneid A u b



OJIMHAKOB, HO UX 00bEM U COOTHOILIEHUE KOJIMYECTBA ra30B B cMecH paznuuHoe. [Ipu paznoxeHun conu
A Bwigenuinoch 4,48 11 razoo0pasusix npoaykTtos (I'), a mpu pasnoxenun coian B — razoo0OpasHbix
npoayktoB (1) B 1,5 paza Gonbiie.

[TosryueHHBIE Ta30BbIE CMECH OCYIIMIIM U IPOITYCTUIIN YEPE3 U3BECTKOBYIO BOAY, YTO IIPUBEJIO B
oboux ciyyasx K o0pa3oBaHuto Oeroro ocanaka B (peakuus 4), monekymsipHas macca B pasna 100 a.e.m.
[Tponyckanue razoBoit cmecu I' uepes TpyOKy ¢ TBEpIOil LIENOYBI0 YMEHBIIAET 00bEM CMECH B 2 pasa,
a mporyckanuu razooi cmecu | — Ha 1/3 (peakmus 5).

1. Ornpenenure Ka4eCTBEHHBIN U KOJIMUECTBEHHBIN cocTaB A U b, BBIUUCINTE Macchl
coJiell, MOABEPTHYTHIX PA3I0KEHHUIO.

be3 o0Opa3oBaHus TBEpIOro ocTaTKa pa3jaratoTcss HUTpaTbl U KapOOHAThl aMMOHMSI, Pa3HBbIil
COCTaB MOT'YT UMETh KapOoHaThl. Kpome 3T0ro, B yClI0BUH 3a/la4 CKa3aHO, YTO IPOAYKT Pa3IoKEHUs
B3alMO/JICICTBYET C U3BECTKOBOM BOJIOW ¢ 0Opa30BaHMEM OCaJIKa

b - (NH4)2.CO3 2 bayna
A - NH4HCOs3 2 basna
1. (NH4)2CO3 + H20 = NH4HCO3 + NH3-H20 2 banna
2. (NH34)2C0O3 = 2NH3 -+ CO2 + H20 2 payna

n(raszos) = 4,48-1,5/22,4 = 0,3 moub
n(CO2) = n((NH4)2CO3) = 0,1 moan
M((NH4)2CO3) = 96 -0,1 =96 T 2 6a1a

3. NHsHCO3z= NH3+ CO2 + H20 2 bayu1a
n(raszos) = 4,48/22,4 = 0,2 moib
n(CO.) = n(HsHCO3) = 0,1 moas
M(NHsHCO3) = 79 -:0,1=7,9r 2 pas1a

2. Omnpenenure maccy ocajika, oOpa30BaBIIETOCs MPH B3aUMOJCHCTBUU Ta30BbIX
cmeceit I' u /1, ¢ M3BECTKOBOM BOJIOM.

4. CO; + Ca(OH)2=CaCOz + H,0 2 basuta
n(CO.) = n(CaC03) = 0,1 moan
m(CaCOs3)= 100-0,1=10T 2 6ajiIoB
5. CO2 +2NaOH = Na,COs3 + H.0 2 danaa
3. 3anummTe ypaBHEHUs peakiuii 1-5.
4. OmnpeennuTe OTHOCUTEIbHYIO INIOTHOCTH cMecH Ta3oB I' o J1
M () = 2227249014 — 30,5 /Mo 2 6aJ1a
0,1+0,2
M (JI) = % = 26 r/MOITb 2 bagiia
Davm = 30,5/26=1,173 1 6ana

UTOro 25 0aJ1710B



3amanue 4

Uepes 1Ba MOCIIEI0BATEIIBHO COSTMHEHHBIX JICKTPOJIU3EPa, 3a0THEHHBIX PACTBOPAMH Pa3IMIHBIX
coJjiei, B TeueHre 60 MUHYT IIPOITYCKaJIA IIOCTOSIHHBIN TOK. 3a 3TO BpeMs Ha KaToJie KyJJOHOMETpPa 0CeyIo
4,025 r cepebpa, a Ha kaTonax Beyemwiock 1,2199 r u 1,1856 r meramioB. Onpenenure Culy Toka U
KOJIMYECTBO 3JICKTPUYECTBA, MPOIICAIINE Yepe3 JJICKTPOJIU3EPhbl. YCTAHOBUTE MPUPOJY METAILIOB,
BBIJICJIMBIINXCS HA 3JIEKTPO/IaX. 3aMUIIATE YPAaBHEHUS PEaKLUid, MPOTEKAIOIIUX Ha JIEKTPOAax.

Pemenue:

1. Ucnonb3ys 3axonsl Dapajes HAXOIAT CUILy TOKa U KOJIMUYECTBO JIEKTPUUECTBA 110 Macce cepedpa:
mzF _ 4.025:1-96485

[=—=—"77—"——=1A
Mt 107.87:3600
Q=It=1-3600=3600 K 5 6a/10B
M;  mqF  1.2199:96485 r
2. 3Hasa Maccy MeTaia 1 Ha 3JIeKTpojie HaXOASAT COOTHOIICHHE — = = = 32.7 -
Zq Q 3600 MOJIb
9KB. 3 0a1a
[TonGupas nenovYncICHHBIC Z YCTaHABIMBAIOT MPUPOLY MeTauia: M = 65.4 v/ mons — Zn.
4 0a1a
I1o apamoruu HaxXoIdT, 4YTO BTOPbIM MCTAJIJIOM ABJIACTCA CU.
M F 1.1856-96485
COOTHOMICHHE —2 = T2~ = = 31.8—— — 3KkB. 3 6amna
Zy Q 3600 MOJIb
[TonOupast ieI0YUCIIeHHbIE Z yCTaHABIUBAIOT Ipupoay Metamia: M = 63.6 1/ mons — Cu.
4 danna
3.Agt+1e=Ag° 2 6aana
Zn?* +2e = Zn° 2 6anna
Cu**+2e=Cu° 2 6a/ia

UTOro 25 0aJ1710B



